

Познайте Слово Божье
Изучение Библии дома
Урок VII

Стр.

I. Учение Иисуса о новом рождении

1. Иисус и Никодим
 - а. Нужно родиться снова (от Иоанна 3:1-3)
 - б. Вода и Дух (от Иоанна 3:5)
2. Обещание всем верующим (От Иоанна 7:37-39)
 - а. Обещание
 - б. Определяющие факторы
 - в. Обещание дано
 - г. Обещание получено
 - д. Реки воды жизни
 - е. Святой дух снизошел на День Пятидесятницы

Стр.

II. Иисус учит притчами

1. Притча Сеятеля (от Матфея 13:3-23)
2. Драгоценная жемчужина (от Матфея 13:45-46)
3. Таланты (от Матфея 25:14-25)

Стр.

III. Дорога на Голгофу

1. Торжественный въезд в Иерусалим (Захария 9:9; от Матфея 21:1-17)
2. Последняя вечеря (от Матфея 26:17-29; Первое посл. к Коринфянам 5:7; 11:23-26)
3. Гефсимания (от Матфея 26:40-41)
4. Предательство Иуды (от Матфея 26:46)
5. Суд (от Матфея 26:57-69)
6. Иисус побит (Исаия 53:5; Первое посл. Петра 2:24)

Стр.

IV. Христос умер за нас

1. Издевательства солдат над Иисусом (от Матфея 27:29-31)
2. Симон и Крест (от Матфея 27:31-33)
3. Подвергнут издевательствам на кресте (от Матфея 27:34-43)
4. Вор на кресте (от Луки 23:39-43)
5. Прощение на кресте (от Луки 23:34)
6. События после Его смерти (от Матфея 27:50-55)
7. Иисус похоронен (от Матфея 27:57-61)

Стр.

V. Христос живет

1. Стража поставлена на Его могилу (от Матфея 27:63-65)
2. Иисус вышел из могилы (от Матфея 28:1-8)
3. Многие видели Его (Первое посл. к Коринфянам 15:4-8; Деяния 1:3)

Стр.

VI. Поручения

1. Элементы поручения (от Матфея 28:19-20; от Марка 16:15-18; от Луки 24:45-47; Деяния 1:4-8)
 - а. Вера
 - б. Покаяние
 - в. Крещение водой
 - г. Святой Дух со сверхъестественными знаками
 - д. Учение
 - е. Исцеление
2. Вознесение Иисуса (Деяния 1:1-11)

Стр.

VII. Могущества бога в Христе (Первое посл. к Тимофею 3:16; Второе посл. к Коринфянам 5:19)

Урок 7

Таблица 1

I. УЧЕНИЕ ИИСУСА О НОВОМ РОЖДЕНИИ

Люди по-разному реагировали на проповеди Иисуса. Библия говорит нам, что простые люди слушали Его с радостью (От Марка 12:37). Он пришел, проповедуя святую истину бедным (От Луки 4:18), но "ученые" люди не всегда принимали Его (1-е Послание к Коринфянам 1:26). Многие среди главных правителей также верили Иисусу, но не признавались Ему в этом, боясь, что они будут изгнаны из синагоги. Им нравились похвалы людей, а не Бога (От Иоанна 12:42-43).

1. Иисус и Никодим

"Между фарисеями был некто, именем Никодим, один из начальников Иудейских. Он пришел к Иисусу ночью и сказал Ему: Равви! мы знаем, что Ты - Учитель, пришедший от Бога; ибо таких чудес, какие Ты творишь, никто не может творить, если не будет с ним Бог. Иисус сказал ему в ответ: истинно, истинно говорю тебе: ~~если кто не родится свыше, не может увидеть Царствия Божия~~ (От Иоанна 3:1-3).

Никодим пришел не спрашивать, он, в сущности, пришел выразить свое восхищение. Зная чудеса, творимые Иисусом, он понимал, что Иисус пришел от Бога. Иисус быстро поменял тему разговора на наиболее важную проблему в жизни: как человек может увидеть Царствие Небесное и войти в него?

a. Ты должен быть рожден снова

Иисус сказал, что есть только один путь у человека увидеть Царствие Небесное и войти в него - родиться заново. Никодиму было страшно слышать это. Хотя он был начальником иудейским, он никогда не слышал о том, что можно родиться опять. Он понимал это только буквально, как физическое рождение. Он спросил: "Как может человек родиться будучи стар?" Иисус отвечал: "Истинно говорю тебе: если кто не родится от воды и Духа, не может войти в Царствие Божие" (От Иоанна 3:5).

б. Вода и Дух

Новое рождение или понятие "родиться заново" состоит из двух элементов: вода и Дух. Вода олицетворяет крещение в воде, а Дух - крещение Святым Духом, который обещается всем, кто слушается Слова Божьего.

2. Обещание всем верующим

Иисус пришел в Иерусалим посмотреть еврейский праздник поставления кущей. Там Он сказал наиболее важные слова: "В последний же великий день праздника стоял Иисус и возгласил, говоря: кто жаждет, иди ко Мне и пей; кто верует в Меня, у того, как сказано в Писании, из чрева потекут реки воды живой. Сие сказал Он о Духе, Которого имели принять верующие в Него; ибо еще не было на них Духа Святого, потому что Иисус еще не был прославлен (От Иоанна 7:37-39).

Давайте проанализируем слова, сказанные Иисусом.

- * Обещание дается любому человеку.
- * Одно условие - человек должен жаждать.
- * Человек, получивший обещание, должен прийти к Иисусу.
- * Человек, получающий обещание, должен верить в Иисуса.
- * Реки живой воды, текущие из верующих, это - Святой Дух.
- * В то время еще не было Святого Духа на них, потому что Иисус еще не был прославлен. Теперь же Иисус был прославлен и Святой Дух был на них. Начиная с Дня Пятидесятницы и до сегодняшнего дня обещание было дано для всех, кто верует.

Питер Карtright, знаменитый проповедник, соперник Линкольна по избранию в Конгресс, как-то раз разговорился в гостинице с одним скептически настроенным врачом, который утверждал, что реальным является только то, что можно почувствовать. Врач спросил его:

- Вы когда-нибудь видели религию?
- Нет.
- Вы когда-нибудь слышали религию?
- Нет.
- Вы знаете запах религии?
- Нет.
- Вы знаете вкус религии?
- Нет.
- Вы когда-нибудь чувствовали религию?
- Да.
- В таком случае, - сказал доктор, предвкушая триумф, - я доказал, вне всяких сомнений, с помощью четырех утверждений, что религия не может быть увидена, услышана, не имеет вкуса и запаха, и что только один единственный факт, а именно чувство, утверждает, что религия существует. Мои доказательства весомы, и, вы, сэр, должны сдаться.

На это Карtright сказал доктору: "Делая вид, что вы облегчаете боль человеческого организма, вы лицемерите и используете наиболее замаскированный обман по отношению к легковерным людям."

На негодующий протест доктора Картрайт ответил:

- Итак, сэр, вы когда-нибудь видели боль?
- Нет, сэр.
- Вы когда-нибудь слышали боль?
- Нет, сэр.
- Имеет ли боль запах?
- Нет, сэр.
- Имеет ли боль вкус?
- Нет, сэр.
- Вы когда-нибудь чувствовали боль?
- Да, конечно, сэр.

— Тогда, — сказал Картрайт, — мы имеем четыре факта, которые подтверждают, что боль не существует в человеческом организме.

Воспользовавшись смущением доктора, Картрайт опустился на колени и начал молиться.

Доктор воспринял всем сердцем услышанное, был очень растревожен и какое-то время пребывал в духовной агонии. Однако, после этого он покаялся, отослав своих рабов за свой счет в Либерию и стал проповедником.

Урок 7
Таблица 2

II. ИИСУС УЧИТ ПРИТЧАМИ

Иисус часто учил притчами. Притча - земная история, имеющая духовную подоплеку, она использовалась для того, чтобы учить великой истине. В притчах Иисус использовал "известное", чтобы показать "неизвестное" Своим ученикам и давал духовное объяснение всем, кто слышал.

Иисус рассказывал много притчей, мы рассмотрим три.

1. Притча о сеяtele

Притчу о сеяtele находим у Матфея (13:1-9) и ее толкование - в стихах 18-23. Рассказы об этой же притче находим у Марка (4:1-20) и у Луки (8:4-15). Основные идеи этой притчи следующие:

* Посеянное семя - Слово Бога.

* Земля у дороги - это те, кто слышит Слово, но не может понять его. Дьявол быстро приходит, чтобы забрать Слово от них.

* Каменная почва олицетворяет тех, кто слышит Слово и тотчас воспринимает его с радостью. Но потом приходит искушение, и они поддаются ему, потому что они не пустили корни в Слово.

- * Тернистая почва представляет тех, кто слышит Слово и начинает пожинать плоды. Но они позволяют житейским заботам и удовольствиям занять такое место в их жизни, что они, в конце концов, заглушают свою заботу о Слове Бога.
- * Хорошая почва - это те, кто слышит Слово, понимает его и слушается его.

Притчи подчеркивают важность Слова Божьего. Божье Слово - единственная вещь, которая может дать человеку возможность пожинать плоды или быть плодотворным в Царстве Бога. И замены быть не может. Человек должен развить любовь к Слову Бога и поставить его на первое место в жизни (Псалтирь 1:2). Его восприятие и послушание Слову Божьему определяют какого рода почвой он будет. Человек может сам выбирать, какой ему быть почвой.

2. Драгоценная жемчужина

Притчу о драгоценной жемчужине находим у **Матфея (13:45-46)**. "Еще подобно Царство Небесное купцу, ищущему хороших жемчужин. Который нашел одну драгоценную жемчужину, пошел и продал все, что имел, и купил ее."

Хотя Иисус не истолковал эту притчу многие изучающие Библию верят, что она подразумевает поиски человечеством Святой истины. Отсюда мы можем извлечь следующие уроки.

- * Главное в жизни - это поиски лучшего.
 - * Самая ценная вещь в мире есть идея Евангелия - Божий план спасения.
 - * Когда истина найдена, стоит отдать все, чтобы овладеть ею.
- В Книге Притчей Соломоновых (23:23) говорится: "Купи истину, и не продавай мудрости и учения разума". Независимо от того, сколько надо заплатить, нам следует купить истину. Мы не можем буквально купить истину за деньги, но мы должны понимать, что она дороже всех ценностей на земле. Часто необходимо отказаться от предвзятых идей, личных желаний и мечтаний, для того, чтобы обрести истину. Иисус сказал: "Если кто хочет идти за Мною, отвергнись себя и возьми крест свой и следуй за Мною; ибо кто хочет душу (жизнь) свою сберечь, тот потеряет ее; а кто потеряет душу свою ради меня, тот обретет ее (От Матфея 16:24-25).

Генерал Брэмюэлл Буф рассказывал следующую историю. "Однажды я путешествовал на поезде с Сесилем Родисом. Мой отец был в другом вагоне. Родис и я были одни. Видя его депрессию и мрачное состояние, но надеясь на него, зная его интерес к нашей работе, я сказал ему: "Мистер Родис, Вы счастливый человек?" Он откинулся на своем сидении, взглянул на меня пристально, как это было ему свойственно, и воскликнул: "Счастлив? Я счастлив? Боже мой, нет!" После того, как я говорил с ним о единственно возможном покое для человеческой души, он сказал мне: " Я бы отдал все, что имею, чтобы верить в то, во что верит старый человек в соседнем вагоне". "Я никогда не забуду трагизма, невероятного трагизма в его голосе, пока я жив", - сказал Брэмюэлл Буф. Да, Сесил Родис собрал много драгоценных жемчужин - славу, богатство, честь, власть. Но он никогда не нашел Драгоценную Жемчужину. Только когда люди находят Христа, они имеют покой, ничто кроме Христа не может удовлетворить наши души. (Отрывок из Дж.Клофиера.)

3. Таланты

Притча, в которой Иисус говорил о талантах, касается того, что Бог нам дает. В притче человек, который ездил в далекую страну,

представляет Господа. Прежде чем уехать, он распределил свои деньги между слугами: пять талантов одному, два - другому и один - третьему. Его слуги использовали деньги по-разному. Тот, кто получил больше всех, использовал свои таланты лучшим образом. Он вложил деньги и получил высокие проценты. Также поступил и второй человек. Но человек, у которого был только один талант, боялся рисковать и поэтому ничего не делал. Человек, который ничего не делал, был назван лукавым и ленивым (От Матфея 25:26). Трудно работать в страхе, когда мы работаем для Бога, мы никогда не должны бояться. Единственное о чем мы должны беспокоиться, как порадовать Его. "В любви нет страха, но совершенная любовь изгоняет страх, потому что в страхе есть мучение" (Первое послание Иоанна 4:18).

Урок 7
Таблица 3

III. ПУТЬ НА ГОЛГОФУ

В последнюю неделю жизни Христа перед тем, как Он был распят, исполнилось много пророчеств. Это время примечательно еще и тем, что Иисус показал в эти дни сострадание и к Своим друзьям и к Своим врагам.

1. Триумфальный въезд

Исполняя пророчество Захарии (9:9), Иисус въехал в Иерусалим на осле. Это событие обычно называется Его триумфальным въездом. Описание его находится у Матфея (21:1-17), а также у Марка (11:1-11) и Луки (19:29-40). Когда Иисус и Его ученики приблизились к Иерусалиму, Он послал двух учеников в ближайшую деревню за ослами. Иисус научил Своих людей, что в случае, если кто-нибудь спросит их, они должны отвечать: "Они надобны Господу". После этого никто не будет им препятствовать. Ученики так и сделали. Они привели осла, положили одежды на спину осла и посадили на него Иисуса. Огромная толпа людей приветствовала Его и выстилала своими одеждами и ветками деревьев путь перед ослом. Многие

кричали: "Осанна Сыну Давидову! благословен Грядущий во имя Господне! осанна в вышних! Когда процессия вошла в Иерусалим, раздались крики: "Кто сей?" "Сей есть Иисус, Пророк из Назарета Галилейского".

Не пройдет и нескольких дней, как жители того же города, которые кричали: "Осанна Сыну Давидову!", будут кричать: "Распять Его! Распять Его!"

2. Последняя вечеря

Следующее событие, имевшее место на неделе перед распятием, известно под названием Последняя вечеря. (Матфей) запечатлел это событие в стихах 26:17-29, параллельные места находим у Марка (14:12-26) и у Луки (22:7-23).

Каждый год евреи отмечали праздник Пасхи в память об освобождении из Египетского рабства. В течение недели перед тем, как Иисус был распят, он установил кое-что новое для учеников.

"И когда они ели, Иисус взял хлеб и благословив преломил и, раздавая ученикам, сказал: примите, ядите: сие есть Тело Мое. И взяв чашу и благодарив, подал им и сказал: пейте из нее все; ибо сие есть Кровь Моя нового завета, за многих изливаемая во оставление грехов" (От Матфея 26:26-28).

Иисус открыл Своим ученикам, что эта трапеза будет иметь особое значение. Она называется Вечеря Господня и означает, что Христос, наша Пасха, принес Себя в жертву за нас (Первое послание к Коринфянам 5:7). Павел объясняет значение этого в первом послании к Коринфянам (11:23-26). "Ибо всякий раз, когда вы едите хлеб сей и пьете чашу сию, смерть Господню возвещаете, доколе Он придет" (11:26).

- * Хлеб это тело Христа.
- * Вино символизирует Его кровь.
- * Этот наказ должен выполняться.
- * Выполнение этого наказа должно продолжаться до возвращения Господа.

Прежде, чем Иисус приступил к обеду, Он сказал: "Истинно говорю вам, что один из вас предаст Меня". Ученики очень опечалились и стали спрашивать: "Не я ли, Господи?" Иисус отвечал: "Опустивший со Мною руку в блюдо, этот предаст Меня". Тогда Иуда спросил: "Не я ли, Равви?" Иисус ответил: "Ты сказал". После этого Иуда вышел и отправился довести до конца свое предательство Иисуса (От Матфея 26:20-25).

3. Гефсимания

После обеда Иисус и Его ученики пришли в Гефсиманский сад. Он сказал восьмерым из них, чтобы они оставались сзади, пока Он пойдет молиться. Он взял с Собой Петра, Иакова и Иоанна и прошел вглубь сада. Он стал очень печальным и скорбным в преддверии надвигающегося предательства и распятия. Он отошел на несколько шагов от этих трех, пал ниц и стал молиться: "Отче Мой! если возможно да минует Меня чаша сия; впрочем ни как Я хочу, но как Ты". Когда Он вернулся к Петру, Иакову и Иоанну, Он нашел их спящими!

Иисус сказал Петру: "Так ли не могли вы один час бодрствовать со Мною? Бодрствуйте и молитесь, чтобы не впасть в искушение: дух бодр, плоть же немощна" (От Матфея 26:40-41).

4. Предательство

Через некоторое время после того, как Он еще молился, Он разбудил их с такими словами: "Встаньте, пойдем: вот приблизился

предающий Меня" (От Матфея 26:46).

Иисус продолжал говорить, когда появился Иуда с множеством людей, вооруженных мечами и кольями. Иуда подошел к Иисусу и сказал: "Радуйся, Равви!" И поцеловал Иисуса. Это был условный сигнал для того, чтобы показать толпе Иисуса. Иисус сказал Иуде: "Друг, для чего ты пришел?" Затем они взяли Иисуса и увезли Его.

5. Суд

Суд над Иисусом был издевательством (От Матфея 26:57-69). Иисуса привели к Каиафе, первосвященнику, где собирались книжники и старейшины. Были подобраны лжесвидетели, которые должны были давать показания против Иисуса, с тем чтобы осудить Его на смерть.

По мнению первосвященника, Иисус Сам определил Свою судьбу. Первосвященник разорвал свои одежды и сказал: "Он богохульствует! на что еще нам свидетелей? вот, теперь вы слышали богохульство Его!" Он спросил других: "Как вам кажется?" Они согласились: "Повинен в смерти".

Потом они стали плевать Иисусу в лицо, бить по щекам, ударять. Они издевательски кричали: "Пророки нам, Христос, кто ударил Тебя?"

После этого трагического события Иисус был отведен от Каиафы к Пилату (От Иоанна 18:28-40; 19:1-15). Пилат был Римским правителем Иудеи, он утверждал смертные казни над преступниками. Пилат, усомнившись, спросил: "Какое же зло сделал Он?"

Допросив Иисуса, Пилат вышел из судебного зала и сказал евреям: "Я не нахожу никакой вины в Этом Человеке. По традиции я должен отпустить одного по поводу Пасхи. Хотите ли, отпушу вам Царя Иудейского?"

"Не Его, - кричала толпа, - а Варраву." Варрава был разбойником, убийцей, мятежником (От Марка 15:7). Исступленная толпа отвергла Сына Божьего и выбрали преступника.

6. Иисус избит

В результате их требований, Пилат предал Иисуса на избиение. Не евреи, ни Пилат не знали, что их действия соответствовали пророчествам, сделанным святым человеком Бога много лет назад. Пророк Исаия сказал: "Но Он изъявлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего было на Нем, и ранами Его мы исцелились" (Книга Пророка Исаии 53:5).

Удары, которые Иисус принял от рук людей Пилата, были платой за наше исцеление. Много лет позже Петр сказал: "Он грехи наши Сам взнес Телом Своим... ...ранами Его вы исцелились" (Первое послание Петра 2:24).

Полное избавление от грехов и от болезней показано в Псалтире 102:3: "Он прощает все беззакония твои, исцеляет все недуги твои". Плата, которую заплатил Иисус была не частичной, а полной платой за все.

Исцеление больных - один из знаков, который сопровождает верующих. Иисус сказал: "Уверовавших же будут сопровождать сии знамения; Именем Моеим возложат руки на больных, и они будут здоровы" (От Марка 16:17-18).

Библия учит молиться за исцеление верующих сегодня: "Болен ли кто из вас? пусть призовет пресвитеров Церкви и пусть помолится над ним, помазавши его елеем во имя Господне - и молитва веры исцелит болящего, и восставит его Господь" (послание Иакова 5:4-15).

Это воля Господа - исцелять больных. Мы просто должны верить

в Иисуса и в плату, которую Он заплатил, и слушаться Слова Бога.

Урок 7
Таблица 4

VI. ХРИСТОС УМЕР ЗА НАС

Распятие Христа является центральным событием во всей истории человеческого рода. На кресте Иисус взял на Себя все грехи мира. Он, не знавший греха, стал жертвой за наши грехи (Второе послание к Коринфянам 5:21; Первое послание Петра 2:22; Послание к Римлянам 5:8-10).

1. Иисус подвергается издевательствам солдат

Избив Иисуса, солдаты отвели Его в преторию, где собралось большое число солдат. Они раздели Иисуса и надели красный халат на Его израненную, кровоточащую спину. Затем они сплели венок из терний и положили Ему на голову, вложили трость в Его правую руку, встали перед ним на колени и издевались и насмехались над Ним. Они кричали: "Радуйся, Царь Иудейский!" Затем солдаты плевали в Него, взяли из Его рук палку и били Его по голове. Они снова надели на Иисуса Его одежду и повели к месту, где Он должен был быть распят.

2. Симон и Крест

Когда они двинулись на Голгофу, они нашли Симона, человека из Кириней, и заставили его нести крест. Когда процессия пришла на Голгофу, Иисусу предложили выпить смесь желчи и уксуса. Попробовав, Иисус отказался выпить это. После этого солдаты распяли Иисуса и расположили Его крест между крестами с преступниками. На кресте Иисуса было написано обвинение: "ЭТО ИИСУС - ЦАРЬ ЕВРЕЕВ". Солдаты бросили между собой жребий, чтобы поделить одежду Иисуса.

3. Иисус подвергается издевательствам на кресте

Когда Иисус висел, пребывая в агонии, на кресте, люди, проходя мимо, издевались над ним, кивали головами и говорили: "Разрушающий храм и в три дня Созидающий! спаси Себя Самого; если Ты Сын Божий, сойди с креста". Первосвященники, книжники и старейшины объединялись в издевательствах, говоря: "Других спасал, а Себя Самого не может спасти! если Он Царь Израилев, пусть теперь сойдет с креста, и уверуем в Него; уповал на Бога: пусть теперь избавит Его, если Он угоден Ему. Ибо Он сказал: Я Божий Сын" (От Матфея 27:40-43).

4. Вор на кресте

Один из воров, который был распят рядом с Иисусом, поносил Его: "Если Ты Христос, спаси Себя и нас!" Другой вор унимал своего приятеля: "Или ты не боишься Бога, когда и сам осужден на то же? И мы осуждены справедливо, потому что достойное по делам нашим приняли; а Он ничего худого не сделал" (От Луки 23:39-41). Этот человек сказал Иисусу: "Помяни меня, Господи, когда приидешь в Царствие Твое!" Иисус отвечал: "Истинно говорю тебе, ныне же будешь со Мною в раю" (От Луки 23:42-43).

5. Прощение на Кресте

Слова, произнесенные Иисусом на кресте, демонстрируют Его сострадание даже к тем, кто распял Его. Он сказал: "Отец, прости их; сами не ведают, что творят".

6. События после Его смерти

После того, как Иисус умер, завеса в храме разошлась на две части, случилось великое землетрясение, и камни раскололись на куски. На кладбище за городом открылось множество могил. Римский сотник, видевший эти необыкновенные события был охвачен ужасом. Он сказал: "Воистину Он был Сын Божий!" Многие женщины стояли вдалеке, с осторожностью наблюдая за всем этим.

7. Иисус похоронен

Иосиф из Аримафеи, богатый человек, бывший тайным учеником Иисуса, попросил у Пилата разрешения забрать тело Христа. Пилат разрешил. Никодим, тот же самый человек, кто пришел к Иисусу ночью и который узнал, что ему надо родиться снова, помог Иосифу. Они завернули Иисуса в чистые льняные ткани и положили Его в личную могилу Иосифа, в которой никогда и никого не хоронили прежде.

То, что выглядело поражением, было на самом деле великой победой Царства Божьего. Иисус выполнил Свое предназначение, прияя в этот мир. Он встал на место грешного человечества и сделал для него возможным избежать платы за грех - смерти. (Послание к Римлянам 6:23).

Урок 7
Таблица 5

V. ХРИСТОС ЖИВ

План Бога предусматривал выход Мессии из могилы; смерть не могла удержать Его. Бог не допустил бы, чтобы Он видел разложение тела.

"Тогда некоторые из книжников и фарисеев сказали: Учитель! хотелось бы нам видеть от Тебя знамение. Но он сказал им в ответ: род лукавый и прелюбодейный ищет знамения; и знамение не дастся ему, кроме знамения Ионы пророка; ибо как Иона был во чреве кита три дня и три ночи, так и Сын Человеческий будет в сердце земли три дня и три ночи" (От Матфея 12:38-40).

1. Стража поставлена у Его могилы

После того, как Иисус был похоронен, первосвященники и фарисеи пришли к Пилату и сказали: "Господин мы вспомнили, что обманщик тот, еще будучи в живых, сказал: "после трех дней воскресну"; и так прикажи охранять гроб до третьего дня, чтоб ученики Его, пришедши ночью, не украли Его и не сказали народу: "воскрес из мертвых"; и будет последний обман хуже первого". Пилат ответил: "Имеете стражу; пойдите, охраняйте, как знаете" (От Матфея 27:63-65). Евреи, уйдя от Пилата, отправились к могиле, наложили на нее печать и поставили возле нее стражу.

2. Иисус выходит из могилы

Их попытки удержать Иисуса в могиле были напрасны. Ангел Господа спустился с небес, отвалил камень от двери в гробницу и

сел на него. Его появление было подобно молнии, его одежды – белы как снег. Стражники затрепетали и застыли, словно мертвецы.

Мария Магдалина, Мария, жена Клиофаса и мать Иакова и Саломеи, и другие приблизились к могиле. Они хотели помазать тело Иисуса маслами, которые они приготовили. Когда они шли к могиле, то думали: "Кто отодвинет камень для нас?" Но, подойдя, они увидели, что камень был отодвинут, Христос воскрес! Гробница была пуста!

3. Многие видели Его

Позднее Павел, записывая события воскресения, свидетельствовал, что "Он погребен был и... воскрес в третий день по Писанию, и что явился Кифе, потом двенадцати; потом явился более нежели пятистам братий в одно время, из которых большая часть доныне в живых, а некоторые и почили; потом явился Иакову, также всем апостолам; а после всех явился и мне, как (некоему) извергу" (Первое послание к Коринфянам 15:4-8).

Иисус являлся несколько раз Своим ученикам в течение сорока дней после Воскресения. Он ел с ними и давал им последние важные указания (От Иоанна 20:19-31; от Луки 24:13-53; от Матфея 28:16-20; от Марка 16:9-20; Деяния 1:30).

Урок 7
Таблица 6

VI. ПОРУЧЕНИЯ

О Поручениях говорится во всех трех обзорных Евангелиях. (См. от Матфея 28:19-20; от Марка 16:15-18; от Луки 24:45-49; Деяния 1:4-8). Иисус поручил апостолам проповедовать во Имя его покаяние и искупление грехов перед всеми народами, начиная с Иерусалима (От Луки 24:47). Они должны были проповедовать евангелие всем, независимо от национальности или расы (От Марка 16:15).

1. Элементы поручения

- а. Вера
- б. Покаяние
- в. Крещение водой
- г. Святой Дух со сверхъестественными знаками, включая способность говорить на новых языках
- д. Учение
- е. Исцеление

2. Вознесение Иисуса

Иисус повел апостолов к Елеонской горе около Вифании. Он сказал, чтобы они ожидали в Иерусалиме обещания Отца, и, что они будут крещены святым Духом в ближайшее время. Затем Он поднял руки, благословил их и в облаке поднялся на небо. Когда апостолы стояли и провожали Его взглядом, рядом с ними появились два человека в белых одеждах и спросили их, зачем они смотрят на небо. Эти два человека сказали апостолам, что тот же самый Иисус,

вознесшийся от них на небо, вернется к ним таким же способом.

Апостолы покинули гору и вернулись в Иерусалим, их сердца были наполнены радостью и счастливыми ожиданиями.

VII. МОГУЩЕСТВО БОГА В ХРИСТЕ

Кто такой этот Иисус? Это - один из самых важных вопросов, на который мы можем ответить. Иисус спрашивал Своих учеников: "Вы за кого почитаете Меня?" (От Матфея 16:15). Он пророк? Да, и даже больше, чем пророк. Внимательное сравнение Старого и Нового Заветов обнаруживает, что Он - явление Бога во плоти. (Первое послание к Тимофею 3:16).

Центральным текстом Старого Завета для евреев является Второзаконие 6:4-9. Его вывод: существует только один Бог. Множество мест в Писании подтверждает эту истину (См. таблицу). Согласно Иоанну 4:23-24 Бог есть Дух. А кто Иисус? Он Бог! Он Бог с нами (Исаия 7:14). Он могущественный Бог, вечноживущий Отец (Исаия 9:6). Он - наш Создатель (Бытие 1:1; Малахия 2:10; от Иоанна 1:3). Хотя Иисус Христос Бог, Он также - и человек. Чудо божественности в том, что Бог явился во плоти (Первое послание к Тимофею 3:16). Как человек, Иисус голодал, спал, уставал, плакал и молился. Как Бог, Он накормил пять тысяч человек, вылечил больных, воскресил мертвого и ответил молитвам.

Большой ошибкой может быть то, если мы забудем, что Иисус - и Бог, и человек. Он целиком Бог и целиком человек!

Все Писание указывает на ту великую истину, что есть только один Бог:

Бог есть Создатель; Иисус есть Создатель.

Бог есть Спаситель и Избавитель; Иисус есть Спаситель и Избавитель.

Бог есть Пастырь; Иисус есть Пастырь.

Бог есть Царь; Иисус есть Царь.

Бог есть Я Есмь и Я Есмь есть Он; Иисус есть Я Есмь и Я Есмь есть Он.

Бог есть Первый и Последний; Иисус есть Первый и Последний.

Бог есть Камень; Иисус есть Камень

Бог грядет; Иисус грядет.

Мы не можем переоценить важность отождествления Иисуса Христа. Фарисеи спросили Его: "Где Твой Отец?" Иисус ответил: "Вы не знаете ни меня, ни Отца Моего; если бы вы знали Меня, то знали бы и Отца моего... если не уверуете, что это Я, то умрете во грехах ваших" (От Иоанна 8:19-24). Филип, один из его учеников, сказал Ему: "Господи! покажи нам Отца, и довольно для нас." Иисус отвечал: "Столько времени Я с вами, и ты не знаешь Меня, Филип? видевший Меня видел Отца; как же ты говоришь: "покажи нам Отца"? Разве ты не веришь, что Я в Отце и Отец во мне? Слова, которые говорю Я вам, говорю не от себя; Отец, пребывающий во мне, Он творит дела, Верьте мне, что Я в Отце, и Отец во Мне; а если не так, то верьте мне по самым делам" (От Иоанна 14:8-11).

Отец был в Сыне. Отец и Сын не две ~~отдельные личности~~, а Бог, Дух, явил Себя во плоти (человечестве). "Бог во Христе примирил с Собою мир" (Второе послание к Коринфянам 5:19).

В Послании к Ефесянам 4:5-6 говорится о единстве Бога: "Один Господь, одна вера, одно крещение, один Бог и Отец всех, Который над всеми, и чрез всех, и во всех нас".

Одна история рассказывает о Эндрю Бэре, который гнал огромное стадо оленей через безлюдные места на Аляске. Во время долгого пути в какой-то момент к нему пришел его помощник и, плача в отчаянии, сказал, что они потерялись. Эндрю посмотрел на него свирепо и уничтожающе, а затем на других людей, окружавших их. Неторопливо, ударяя себя кулаком в грудь, он прорычал: "Вы меня видите, не так ли?" Они закивали, еще не понимая, к чему он клонит. "Так вот, - продолжал он, - до тех пор, пока вы меня можете видеть, вы не потеряны".

В критические моменты нашей жизни мы должны помнить, что мы не потеряны до тех пор, пока мы можем видеть Христа, воплощение единственного истинного Бога. Он всегда говорит: "Иди за Мной".